
ОДЕСЬКА НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМIЯ
ХАРЧОВИХ ТЕХНОЛОГIЙ

ЗБIРНИК  
НАУКОВИХ ПРАЦЬ 
МОЛОДИХ УЧЕНИХ, 

АСПІРАНТІВ ТА СТУДЕНТІВ

 

ОДЕСА
2019



ББК 36.81 + 36.82
УДК 663 / 664

Головний редактор, д-р техн. наук, проф. Б.В. Єгоров
Заступник головного редактора, канд. техн. наук, доцент. Н.М. Поварова
Відповідальний редактор, д-р техн. наук, проф. Г.М. Станкевич

Редакційна колегія
доктори наук, професори: Р.В. Амбарцумянц, А.Т. Безусов, С.В. Бельтюкова, 

О.Г. Бурдо, Л.Г. Віннікова, О.І. Гапонюк, 
К.Г. Іоргачова, Л.В. Капрельянц, Б.В. Косой,
С.В. Котлик, Г.В. Крусір, М.Р. Мардар, В.І. Мілованов, 
В.В. Немченко, Л.А. Осипова, О.І. Павлов, 
В.М. Плотніков, І.І. Савенко, О.Є. Сергєєва,
Л.М. Тележенко, О.С. Тітлов, Н.А. Ткаченко,
О.Б. Ткаченко, Г.М. Хмельнюк, В.А. Хобін. Н.К. Черно,

доктори наук: О.О. Коваленко, Д.О. Жигунов

Одеська національна академія харчових технологій
Збірник наукових праць молодих учених, аспірантів та студентів

Міністерство освіти і науки України. – Одеса: 2019. – 179 с.

Збірник опубліковано за рішенням вченої ради від 02.07.2019 р., протокол № 12
За достовірність інформації відповідає автор публікації

© Одеська національна академія харчових технологій, 2019

Т. Беееезузузузузузузуссссосос в, СССС.В.В.В.ВВ. Бель
ннікова,а,,,,,, ОООО.ООО І. Гапоооонюнюююнюн к,кк  

.В. КаКааааКаКапрпрпрпрпрпрпрелелелелелелелььььяьяьь нц, Б.В. КоКоККК сой
Г.В. Крусіііірііір, М.ММММММ Р.Р.Р.Р.Р.Р.Р. МаМаМаМаМаМаМардррдрдрдрдрдар, В

нко, Л.Л.ЛЛ.ЛЛ.Л.А.АААААА Осиповввввввааааааа, О.І. Пав
отніков, І.ІІ.І.І.І.ІІІІ.І.І.І. СаСаСаСаСаСаСавевевевевевевенкннннн ооооо,оо ОООООО.Є. С

Тележежежежежженкн о, О.О.О.О.О.О.О.С.С.С.С. ТііТіТіТіТіТітлтлтлтлтлтлтлововововооо , Н.А
. Ткаченкококококо, Г.Г МММММ.ММ ХХХХмХХ ельнюк

О.О. КоККоКККовалеееенкнкнннкнко,оо,о,о,о, Д.ДДД ОООО.О.О.О ЖиЖЖ гун

Одесськьькькька на
ЗбЗбЗбЗббірірірірнининининик науко

МіМіММіМіМ ністе



Одеська національна академія харчових технологій

Збірник наукових праць молодих учених, аспірантів та студентів, 2019148

РОЗДІЛ 7
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Бухгалтерській облік на субрахунках ведеться в аналітичному розрізі з вимогою 
забезпечити кількісно-сумову та якісну (марка, сорт, розмір тощо) інформацію про 
наявність і рух об’єктів бухгалтерського обліку на відповідному синтетичному рахунку 
класу 1 «Необоротні активи», 2 «Запаси» та 0 «Позабалансові рахунки». Підприємства 
роздрібної торгівлі, що застосовують метод оцінки товарів за ціною продажу, можуть 
аналітичний облік товарів вести в сумовому вираженні.

Вимоги котрим повинен відповідати розроблений Робочий план рахунків:
— бути гнучким (можливість ефективно організувати бухгалтерського обліку на 

підприємствах різних форм власності та різних за розмірами);
— відповідати міжнародним принципам і стандартам обліку;
— повністю задовольняти потреби як зовнішніх, так і внутрішніх користувачів;
— бути зручним у користуванні;
— сприяти здійсненню контролю за фінансовою, інвестиційною та операційною 

діяльністю підприємства шляхом створення дієвої системи контролю.
Отже, План рахунків на підприємстві є однією з головних складових частин його 

фінансово-господарської діяльності. Завдяки йому можливо обліковувати та 
простежувати всі господарські процеси,які відбуваються в діяльності підприємства. 
Кожна організація має право скласти свій Робочий план рахунків, котрий повинен 
сприяти ефективному веденню бухгалтерського обліку, відображенню всіх 
господарських операцій та відповідати нормативно-правовим актам та чинному 
законодавству країни.

Науковий керівник – к.е.н., доц. Маркова Т.Д.
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ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ РОЗРАХУНКІВ З ОПЛАТИ ПРАЦІ В 
СУЧАСНИХ УМОВАХ

Мацюк Я.М., Чеглатонєва А.С., студ. СВО «Бакалавр» ф-ту ЕБіК
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Актуальність теми пояснюється складністю ситуації, яка склалася з питанням 
обліку розрахунків з працюючими на сьогоднішній день. Відмітимо, заробітна плата –
це одна з найскладніших економічних категорій і одне з найважливіших соціально-
економічних явищ, яка знаходиться під впливом постійних економічних змін 
сучасності. Так, у сучасному товарному виробництві, заснованому на наймі робочої 
сили, заробітна плата – це елемент ринку праці,  що виступає як ціна товару,  в формі 
якого найманий працівник продає свою робочу силу.  Для найманого працівника 
заробітна плата – це його трудовий дохід,  який він отримує внаслідок реалізації 
здатності до праці і який має забезпечити об’єктивно необхідне відтворення робочої 
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сили. Для суб’єкта господарювання заробітна плата – це елемент витрат і виробництво, 
що входить до складу собівартості продукції і впливає на фінансову результативність 
фінансово-господарської діяльності. Зазначимо, що для держави заробітна плата є 
об’єктом державного регулювання, з одного боку, а з іншого – об’єктом оподаткування. 

Відмітимо, що незважаючи на чисельні пропозиції змінити систему 
оподаткування заробітної плати, в 2019 році з доходів українців, як і в минулому році, 
будуть утримувати військовий збір (1,5%) та податок з доходів фізичних осіб (18%).
Оцінка мінімальної заробітної плати та прожиткового мінімуму в Україні за останні 
чотири роки свідчить про різке відхилення економічних значень (табл. 1).

Таблиця 1 – Динаміка змін мінімальної заробітної плати та прожиткового
мінімуму в Україні*

Показники Роки (дані на 01.01 поточного року)
2016 2017 2018 2019

Мінімальна заробітна плата, грн. 1378 3200 3723 4173
Прожитковий мінімум, грн. 1378 1600 1762 1921
Відхилення, грн. 0 1600 1961 2252

*Систематизовано авторами на підставі даних [1]

Дані табл. 1 свідчить, що на протязі 2016-2019 рр. мінімальна заробітна плата 
збільшилась на 2795 грн., тобто в 2 рази, а прожитковий мінімум зріс 543 грн., або на 
39,4%. З макроекономічної точки зору, мінімальна заробітна плата впливає на три 
економічні змінні: попит, зайнятість та інфляцію. Однак у нашій країні інфляційні 
процеси переважно залежать від цін на енергоресурси, монетизації дефіциту 
державного бюджету, девальвації національної валюти, а динаміка мінімальної 
заробітної плати практично не пов’язана зі змінами структури зайнятості, рівня 
безробіття та темпами зростання середньої заробітної плати. Основними причинами 
цього є обмежений характер ринку праці та недостатня мобільність працівників 
унаслідок низького рівня життя і нерозвиненої інфраструктури [2].

Облік праці і заробітної плати – одна з найважливіших і складних ділянок 
роботи, що потребує точних і оперативних даних, у яких відображаються зміни 
чисельності робітників, витрати робочого часу, категорії робітників, виробничих 
витрат. Облік праці і заробітної плати займає одне з центральних місць у всій системі 
обліку на підприємстві. Слід відмітити, що облік розрахунків з оплати праці 
здійснюється на балансовому рахунку 66 «Розрахунки з оплати праці». Рахунок 66 має 
три субрахунки:

– 661 «Розрахунки за заробітною платою»
– 662 «Розрахунки з депонентами»
– 663 «Розрахунки за іншими виплатами»
В кредиті субрахунку № 661 «Розрахунки з оплати праці» відображаються 

нарахована заробітна плата робітникам, а в дебеті субрахунку № 661 «Розрахунки за 
заробітною платою» відображаються виплачена заробітна плата, депонована заробітна 
плата, відрахований податок на доходи з фізичних осіб із заробітної плати працівників 
та службовців на користь державного бюджету, відраховані аліменти та інші 
відрахування згідно з виконавчими листами. Аналітичний облік розрахунків по 
заробітній платі має стільки ж рахунків, скільки працюючих на підприємстві за 
обліковим складом, тобто це облік розрахунків по заробітній платі по кожному 
працюючому окремо. Сума всіх нарахувань заробітної плати по кожному аналітичному 

точннноогогогооооооо року)
20000001818118188 20
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1717171717171762 11921
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рахунку (тобто по кожному працюючому) дорівнюватиме кредитовому обороту 
синтетичного рахунку № 66 за звітний місяць, тобто сумі нарахованої заробітної плати 
по цеху, відділу, підприємству в цілому. Сума всіх відрахувань за аналітичними 
рахунками дорівнюватиме дебетовому обороту синтетичного рахунка № 66.

У результаті дослідження обліку розрахунків з оплати праці, зокрема поняття 
«заробітну плату» слід визначити як грошову виплату, що, як правило, здійснюється 
роботодавцем регулярно через рівні проміжки часу працівникові за виконану ним 
роботу, передбачену трудовим договором. Щоб підвищити ступінь мотивації праці і як 
наслідок продуктивність, підприємство зі свого боку повинно вибрати правильні форми 
і системи оплати праці, які враховують специфіку виробництва та етапи його розвитку, 
цілі та завдання діяльності, а також низку зовнішніх факторів.

Науковий керівник – к.е.н., доц. Маркова Т.Д.
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ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ НА 
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Актуальність роботи. На сьогодні однією із головних проблем економіки 
України є подолання спаду виробництва на вітчизняних підприємствах та підтримання 
нормального відтворювального процесу на усіх його ланках. Основним завданням 
підприємств є підвищення ефективності використання матеріально-технічної бази 
підприємства в умовах гострої нестачі інвестиційних виробничих ресурсів. 

Основні засоби займають, як правило, основну питому вагу в загальній сумі 
основного капіталу підприємства. Від їх якості, вартості, технічного рівня, 
ефективності використання багато в чому залежить кінцеві результати діяльності 
підприємства.  

Метою доповіді є вивчення, систематизація і обґрунтування теоретичних 
аспектів обліку і аналізу основних засобів на харчових підприємствах.  Отже, типовою 
групою матеріальних необоротних активів підприємств, які забезпечують виробництво 
товарів та умови для ио̆го здійснення, є основні засоби.  Як економічна категорія 
основні засоби – це засоби праці, які мають вартість і функціонують на підприємстві 
тривалий час у своїй незмінній споживній формі, а їхня вартість переноситься 
конкретною працею на вартість продукції та платні послуги частинами в міру 
спрацювання.  

На прикладі ТОВ Сігнет-Центр розглянемо облік основних засобів. 
Для оприбуткування основних засобів у ТОВ «Сігнет-Центр» використовують 

такі документи: Акт приймання-передачі (внутрішнього переміщення) основних 
засобів (ф. NoОЗСГ-1), Акт приймання-здачі відремонтованих і реконструйованих 
об’єктів (ф. NoОЗСГ-2). 
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